

离散十四载 今朝终团圆

我市民政部门护送驻马店籍滞留人员重返故土

本报讯(记者 马保群)“小收,娃啊,你可算回来了!”近日,在驻马店市新蔡县黄楼镇邢庄村口,年过古稀的邢父紧紧攥住儿子邢某的手,哽咽着唤出14年来未曾停歇的牵挂。离别故土这么多年,邢某泣不成声,用颤抖的双臂抱住亲人,积压心底的思念与委屈,尽数随热泪流淌。这一幕温情的重逢,是信阳市救助站12年如一日坚守付出的成果,更是民生保障工作温暖底色的生动写照。

时间回溯至2013年1月,市救助站工作人员在街头巡查时,发现一名衣着褴褛的男子蜷缩在墙角,冻得瑟瑟发抖。他精神恍惚、交流困难,仅能以笨拙手势回应询问,且身上未携带任何身份证件。市救助站工作人员随即将其带回救助站安置,一场跨越12年的寻亲之路自此开启。

初入救助站时,男子不仅失语,还伴有剧烈情绪波动。市救助站工作人员一边耐心安抚照料,一边联系定点医院,护送其接受治疗。经长期诊疗,男子情绪逐渐稳定,身体稳步好转。为帮他寻回身份、找到归途,救助站双管齐下开展寻亲工作:一方面将其体貌特征、年龄等信息发布至寻亲网站和社交平台,借助社会力量扩大搜寻范围;另一方面积极协调公安部门,通过人脸识别、指纹采集、DNA入库比对等技术手段,全力寻找亲缘线索。无奈线索寥寥,一次次努力都杳无回音,寻亲工作一度陷入僵局。

功夫不负有心人,今年下半年,寻亲工作迎来转机。排查至驻马店市新蔡县黄楼镇时,民警传来消息:一张邢姓男子(后被证实为其哥哥)的照片与“孙国富”样貌高度相似,且户籍状态异常。根据民

警反馈的信息,市救助站工作人员带着“孙国富”赶赴新蔡县黄楼镇实地寻亲。在当地救助站和民政所的协助下,一行人直奔邢庄村。当村口的老槐树映入眼帘,一向沉默的“孙国富”瞬间激动起来,双手拍打车窗,指尖颤抖着指向村落深处。早已等候在村口的邢父与哥哥,一眼便认出了失散多年的亲人,久别重逢的泪水,在冬日的暖阳里肆意流淌。

据邢家人回忆,当年邢某随父亲和哥哥下地务农时意外走失,14年来,家人寻遍周边村镇,张贴无数寻人启事,从未放弃过寻亲的希望。

从信阳到驻马店,数百公里的路程,市救助站依托“救助+公安赋能”模式,以技术排查、跨区域协作、实地走访等方式,为邢某铺就了回家之路,彰显出新时代民生保障工作的温暖担当。



昨日,市交通运输局组织市公路事业发展中心、市公共交通和道路运输服务中心分别在“支部联支部”社区——浉河区车站街道六里棚社区、浉河区民权街道民权社区开展“情暖邻里饺子宴”活动。图为党员志愿者和社区工作人员把包好的饺子分装后,送给辖区独居老人。

本报记者
王凌云 摄

育儿补贴“一小步” 生育友好“一大步”

马依钒

近日,不少市民收到育儿补贴,这份来自国家的“奶粉钱”如暖风入户,让很多婴幼儿家庭真切感受到政策的温度。这笔经济上的直接补给如同“生育是国事”的标志性注脚,是国家为应对人口老龄化、构建生育友好型社会跨出的坚实一步。

从公布到落地,这项政策引发全民持续关注。7月28日,国家育儿补贴方案公布,从2025年1月1日起,对符合法律法规规定生育的3周岁以下婴幼儿发放补贴,现阶段国家基础标准为每孩每年3600元,发放补贴至婴幼儿年满3周岁。

其中,对2025年1月1日之前出生、不满3周岁的婴幼儿,按应补贴月数折算计发补贴。

育儿补贴如同一根杠杆,撬动的是国家构建生育友好型社会的大棋局。当前,我国人口结构面临一定挑战,鼓励生育、提高生育率成为重要任务。从优化产假、育儿假制度,到保障女性就业合法权益、推进教育公平与减负,构建生育友好型社会是一项长期而综合的工程。育儿补贴带来的“初始动能”,旨在激发社会各方力量共同参与,推动相关配套措施协同发力,从经济、服务、时间等多个维度减轻育儿负担,逐步形成涵盖婚恋、生育、养育、教育

等全链条的支撑体系,让更多家庭“敢生”“愿生”。

育儿补贴,补的是家庭当下的“小急难”,暖的是社会未来的“大民生”。尽管这笔补贴不可能覆盖所有养育成本,但其“及时雨”般的导向意义不容低估。它传递出明确的价值导向——生育不仅仅是“家事”,真金白银补贴生育,让每个孩子、每个家庭都感受到来自国家的托举之力,正在成为一种理所当然的常态。

浉水茶话

桥下“废地”变“宝地” 乡村蝶变惠民生

孔祥莹

近日,笔者走进羊山新区彭家湾乡中心街高架桥下的改造区域,崭新的红色塑胶篮球场上,几名年轻人正在进行着激烈的三对三对抗赛;旁边的羽毛球场上,羽毛球在空中划出一道道优美的弧线;儿童乐园内,色彩鲜艳的秋千、跷跷板、攀爬网等设施齐全,孩子们正在家长的看护下尽情玩耍;健身器材的安装,为不同年龄段的居民,提供了就近、安全、便利的选择,让“家门口锻炼”成为健康生活的新风尚。

“这里的变化太大了!”家住附近的居民王女士感慨地说,“以前就是一片空地,杂草丛生,有些地方还堆放了杂物,既不美观又浪费空间。现在完全变样了,我们晚饭后散步有了好去处,孩子也有地方玩了。”

这一变化,正是彭家湾乡推进人居环境整治、系统性提升基础设施与公共服务水平的生动缩影。近年来,彭家湾乡坚持以人居环境整治为重要抓手,瞄准短板,统筹资源,实施了一系列夯实基础、惠民生的实事工程,让乡村面貌与居民生活品质同步提升。从宏观的路网规划、全域亮化,到微观的管网改造、桥下空间利用;从保障基本需求的供水、治污,到提升生活品质的休闲健身。这一系列举措不仅显著改善了乡村的“颜值”与“气质”,更实实在在地解决了长期困扰居民生活的难点、堵点问题,诠释了“以人为本”的治理理念。

中国拍卖行业AA级企业 拍卖公告

受委托,我公司拟定于2025年12月31日下午2:30时,在喆啡酒店息县一桥龙湖店3楼会议室公开拍卖以下标的:

●标的的一:息县八里岔乡财政所原办公房屋及后院空地5年租赁权;

●标的二:息县原文化中心一楼8间商铺5年租赁权(详见拍品清单);

●标的三:息县房地产服务中心12间直管公房3年租赁权(详见拍品清单)。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2025年12月30日17时前,携本人身份证件及相关证件,缴纳相应竞买保证金(标的:一:5万元;标的二、标的三:1万元/间)到我公司账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2025年12月24日—12月30日。

标的展示地点:标的:一:息县G230国道与振兴街交叉口东南侧;标的:二:息县谯楼县政府对面;标的:三:息县城关镇北大街老华联对面、南大街东南口路东。

报名地点:信阳市南京路888号。

联系方式:0376-8555555、15978363236(李女士)。

信阳市诚信拍卖有限责任公司
2025年12月24日